SOLUTIONS

Chapitre SP1

Statistiques descriptives

Auto-évaluation

A pied
A vélo 7
Bus 13

Voiture 9

Scooter

[ 2 |
112
3) 41
E
1) 26/33
2)
a) ~ 30,3 % b) ~ 10,6 %
3) H:~10,6%;F:4,5%.
[ 4 K]

2) 40

note effectifs | ECC
0 1 1
1 3 4
2 13 17
3 24
4 28
5 30
2) 30
3) 17
S’entrainer
Em11
2 )
ER7
| 4 Y
314;8;9
51 Elle augmente.

1) m=10;0Q1 =8; Q3 =12.

2) m=38,5;,0Q1=7; Q3 =10.
[ 8 |

1) 39

2) 10¢ valeur
(16|

1) oui

3) 11

2) Aumoins 17 éléves ont 5/5.

(19
1) m=1,55;0,=0,3;
Q3 =2,4.
2) En 26 ans, au moins le quart
des températures moyennes
était inférieur a 0, 3, au moins
un quart était supérieur a 2,4

et la moitié inférieure a 1, 55.

Ea5

Auto-évaluation QCM
(4510 41O
El @ H ®©
HE (@ 53 JO)
(54 §C) (25§
E® E @
E ® E @
1 ® 61 JOIO,

Echantillonnage
Auto-évaluation
[E 1) Baltimore
2) Londres
3)
héros ] T E

fréquence

0,27| 0,56| 0.17
a Londres

fréquence
a  Balti- | 0,38 0,34| 0,28
more
FR1n1/10

2) non

4) non
5) oui
3) non
S’entrainer
[ 1]
1) 513
2)97/100
P 119/219
EN73/115
8 oui
I non
ol
1) 324

3) 437/513

2) 100

K1)
a) n=480,p =0,4, fo =0,44
b) oui
o) [0,35;0,45]
d) oui
2) conforme

40 |

1) oui

2) p € [23%;29 %]
Auto-évaluation QCM

55 JOIO) E ©
@ E @)
(59 §O) 60 JO)
61 JC) 62 JOIC)
63 XC) 64 JO)
65 §O)
Probabilités
Auto-évaluation
Couleur Jaune | Blanc
[EM| Fréquences | 0,02 | 0,56
Pourcentage| 2 56
Couleur Rouge Bleu
Fréquences | 0,03 0,01
Pourcentage, 3 1
Couleur Vert | Noir

fréquences | 0,06 | 0,31

pourcentage| 6 31
[ 2 §))
a) 12/87 b) 53/87
2) 22/34
[EN 1) 657 579 2) 700 380

[ 4 ]
1 1,3,57911,13, 15,17, 19.
2) 0,3,6,9,12,15, 18.
3)0,1,3,56,7,9,11,12,13,
15,17,18, 19.

4) 0,3,9,15.
[ 5 |

1) 43,9%

2) 197
S’entrainer

Elp(6) =0,2
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Pl p(AUB) =0,8 ENO 70 FOIC) (71 ¥E)
ENp(ANB)=0,3 K4 2)20ul0

Elp(AUB) =0,1 EN05

En2/7 [ 6 k]

3 «la Ii:iéce est noire et n’est pas 10 3)~1,5 Chapitre F2

une tour. . o N
205 o 23)_‘; 94 Résoudre une (in)équation...
8 | lzll(c(, z) 5 ou pas!

1) p(ANB) =0 - s , _

2) p(AUB) = 0,6 non Auto-évaluation
— wm s N 1) oui 3) oui
(10 14 .

2) non 4) oui

1) «C’est un garcon ou un 1 2

éleve quin’a pas appris sa 2) Les entiers de 20 a 29. B2 D oui 3) non

lecon » 3) x=23letp(3)=0 2) oui

2) «C’est un garcon quin’a 4) quotient de la division

pas appris sa lecon » euclidienne de x par 10. ElD?2 3) —3et5/2
[EEN « répondre juste 8 moins deux 2)3et -3 4)15/2

questions. » X -2/ -1 0 2|3 4
EA2) f(x) —4 0| -2/ 0 16 ENDx<—¢ 3)x< 18

a)1/8 c1/2 26

b)1/2 2) x < 16

1) 01 N
- S’entrainer

2)

a) 0,4 b) 0,4 14 FEm15/2 6)3et —3
Auto-évaluation QCM | 2)2 7) 4 et —4
El (o El (2 b 3)3et -2 8) imp
60 IOIC)) 61 OO, 4)3et4 9)2et 2
o2 ROJO, & @ Ed 1) 26 30 5 —3/2et1
(64 JOIC), (65 XC) 2)6 1)15+7/5 B 0,25 et 0,66
68 FENO) 2 (a)(d) 1) —0,5 EN1DV5et—V/5 2) =

2) V3et—V3 EN3et -3
Chapitre F1 3) —1
Généralités sur les fonctions — D 15 El4/3
Auto-évaluation 2) 3' mi/4

1) 17 2) —4 ~ ~
END ) 3) ~—13et~ 1,3 EA2 et 2
[2 BILE 2)23/4 50
3 | 5 Auto-évaluation QCM [0 (2;0) et (0;4)

3 58 @ E ©
oA 3) BetE m@ m@ IR 1) —4et?7 3)0et5/4

2) —3/2et5/4 4)1/5et —3

2) (3;0) 4) EetH 62 O 63 fO)

S’entrainer A (b A& (b)
N5 & (a) 67 §O) F11)2,6 3)3,4
[ 2 |3 68 FOIO) 69 H©) 2) -3,1 4) -2,1
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EE1)
x f(x)
0 125
0,25 190,109375
0,5 274,625
0,75 381,078125
1 512
1,25 669,921875
1,5 857,375
1,75 1076,890625
2 1331
2,25 1622,234375
2,5 1953,125
2,75 2326,203125
3 2744
3,25 3209,046875
3,5 3723,875
3,75 4291,015625
4 4913
4,25 5592,359375
4,5 6331,625
4,75 7133,328125
5 8000
2) 4,1
r 64
Auto-évaluation QCM
59 fO 60 KG)
61 IOIOIONN 52 XO)
(63 fO) A (b
[E Q) (66 [O)
@ EG
(69 ®)
(©) (@)

Variations et extrema

Auto-évaluation
ER

1) Sur l’axe des ordonnées.

2) a) f(—4) =1
1

b) f(-1) =2
o f(3)=-2
d f(4)=-1

[ 2 |
1) —4 2) -2

[ 3 |
1) oui 3) non

2) oui 4) oui

[ 4 |
1) a+4<12
2) a—4<4
3) ax4<32
4) ax(—4)>-32
5 a+4<2
6) a+(—4)> -2

1) a+b<—4
2) a—b<0

a
3) E>1
4) ab >4

S’entrainer

[ 1]
1) (—4,5)2 > (=2,5)2
2) (v/5)? > (1,7)2
1 1

4) (—5)2 > (3,5)?
= 1 1

1) — > —
) %> 3

2) —

1> 9

»—t*’_‘

3)

A

S

4)

1) décroissante sur R

| —
N

Q= |
—_
S

2) croissante sur R
3) décroissante sur R

4) décroissante sur R

[ 5 |
1) Echanger 6 et 4
2) Remplacer —3 par —1
3) Remplacerle 2 dela f(x)

parl
[ 6 RIXA 3) a.

2) c. 4) b.
Auto-évaluation QCM
43 NEY (24 JO)
45 X (46 §C)
® E (©
49 O Ed ()
Hl © E (©
E (® El
55 §O) E (©
© E ®
E® E (©
61 ROIC) (62X
(63 X 64 JOIO,
(65§

Factorisation et étude de

signes

Auto-évaluation
EB11,5 3)4,5

2) =5
E

1) —3,50u—4/5

2) 1,50u—-7/3
[ 3 |
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ﬂl) (x —1)2
2) (5x +6)?
3) (7x —8)(7x+38)
B (x-5)(x+1)

A 4(x-2)

2) x(7x —2)

3) 3(x+1)

4) 3x—4)(7x+4)

S’entrainer

‘existe pas.

1) (2x +3)2
2) (4x —5)(4x +5)
[ 5 |
1) x(3x —7)
2) 5x(x —1)
[ 6 ]
1) 2x+1)(7x+9)
2) (6—x)(5x —6)
FEllx=4/3oux=-7/5

Flx=4
X fc0 =35 5/6 +4c
6x—5 - i — 0 +
Iox— 7 + 06— 1 —
9 | f(x) -0+ 0 —
EO DR\ {-2} 4) 12,5, +oo|
2R 5) ]—6, +o9
3) R 6) ] —co0, —5]

262 SOLUTIONS

18]
1)

x —oc0 —0,5 +oo
2x+1 -0 +
2) a) £(0,219) >0
b) f(—0,517) <0

1) 2(4x —3)(2x — 5)
2) (5x—7)(5x—6)

3) 10(2x —5)
4) 3x(7x —6)
X o 2 4/3 1o
3x —4 — ) +
x+2 -0+ +
fO [ +0 -6+

1) f n’est pas définie en 0,2 et

s’annule en 0,5.

2) gn’est pas définie en 3/4 et
s’annule en —3/5.

3) hn’est pas définieen7/4 et
s’annule en 15/11.

4) kn’est pas définie en 4,5 et

s’annule en 2.

5) I n’est pas définieen 0,5 et

s’annuleen —1/3 et 1/3.

6) m est définie sur R entier et
s‘annuleen 1/13

46 |
X o 0 05 3 4o
ox—1 — i -0+ i+
=3 ———(E)+
M| +i+0-]+
o | +i+0-|+
L — -0+ |+
E -6+ +
S +i+0-| +

Auto-évaluation QCM

E© Ee®

G (o) 68 KC)

69 XC) 70 Q)

10 B E

BEO MEE

=10 Mm@ ®

i i ©
© (5) Ea (5)
5110 5210

Fonctions polynémes du
second degré

Auto-évaluation

[ 1]

1) x24+2x+1

2) ¥2 —6x+9

3) x2—-3x—0,25
2 5

4) xz—gx—g

5) 5x2 — 25x + 20

6) —2x% +4x + 16

7) 7x% +70x + 147

1, 13 1
L T
[ 2 |
~5/3 3)-17/18
2)13/42 1) -3/48
[ 3 |
12/7 3) -
2) ~3/4 1)5/32
[ 4 |

ROJSg

0
1

S’entrainer

[ 1

1D0<x?<9

2) 2x% > 50

3) —3x2 < =27

4) 5>2x —-3>-3
[ 2 |

1) x € |—o0; —2] U

2) x € [—\/5,\/5}

3) x n’existe pas.

N
/‘

AN

[2; +o00]

4) x n’existe pas.



E
1) 0 3) -3
2)1 4) —0,25
[ 4 |
1) non 2) non, en 4

[0 f est croissante sur [—2; 400].
[ 6
1) £(5,6) > £(6,2) > £(9,8)

2) f(—1,2) < £(2,8) < f(4,9)

1) La courbe est symétrique
par rapport a la droite
d’équation x = —2.

2) f(2) = £(~6)
[ 8 |

1) x=—4
Ex

1) x = 3.
10

f est croissante sur |—oo; —1],

2) (—4;-1)

2) (3;1)

décroissante sinon.

1) développer I'expression
2) a) canonique :
3(3-3)2+5=5

b) développer :

3 (\/E)z ~18v2+32 =
38 —18v2

c) développer :

0> —18x0+32=232
PEl a est positif et = —4

Auto-évaluation QCM

@@ EH ®©
E © (60 fO)
(61 KG) 6200
[E G E3 ()
© 6 JO!
©
Espace
Auto-évaluation
EN 1) 4v/3cm? 3) 977 cm?
2) 6 cm? 4) 367t cm?

P 1) 83 cm? 3) 12 cm?
2) 3671 cm? 4) 77 cm?
Ex

v

2) 50,4m3
S’entrainer
FEN3am
827 m?
[EN1) (ED)et (FC)
2) (ED) et (AH)
3) (ED) et (GB)
N AC=5V2et AG=5/3
[ 5 |

a) (KGC) o (LIM),
(EBC)
b) (ADO)
2)
a) (HC) o (1))
b) (BC) d) (L])
3)
a) vrai ¢) vrai
b) faux
Auto-évaluation QCM
41 KO (42 JCY
4 (b (42 JCY
45 JC) 46 Q)
®) 48 JOIO,
(29 JC) El (b
Hl @ 52 O
E ® 5 ©
E @ 56 JO)
®©

Repérage dans le plan

Auto-évaluation
EN (+2);
2) (+2);

3) (—11);
4) (-2);

Pl e AB=2 e BD=7
e AC=3 e DC=2

EN1)2v2 4)5v2
2)2/3 5)9/3
3)3v5 6) 2

I8 EU? = EA? + AU?

I non

| 6§

A1) isocele
2) équilatéral
3) parallélogramme
4) rectangle
5) rectangle
6) losange
7) losange
8) rectangle

9) carré
S’entrainer

EN1 A(-2;1); B(1;2); C(0;-2)
2) A(—1,5;2); B(0,5;,—2);
C(2;1)

3) A(—1;2); B(—0,5,— —2);
C(2,-1)
4) A(3;1); B(—2;4);C(~1;1)

HEC 2) A
ERD V10
2)
a) (0,5;0) o (—1;-6)
b) (—2;-1)
[ 4 FVRVEE] 2) (1,5;0)
[ e C(—2;3) o C'(—2;,-5)
(‘\
/ N
L of N\
B A
EIN (1,85, —0,6)
V26 ~ 5,1
Auto-évaluation QCM
Ed (®(© @@
38 QIC) E (©
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()@ (41 §Q) = ET H(-1;6)
MmEOOE® HEOE 1)ﬁ<1> 4)?<_2> @
) o) : ’ 1) i
MO M@ 2)?<3> 5)?<_2> )\ 2)
E (d) 49 XC) 0 -2 (2
o 4 oz ° B
4 S\ 6 2)
= 0 ) ( 5 ) 9 ( : )
Chapitre G3 1) A(1;2) 4) AE < ) 2 8
Vecteurs —4 b < —61 ) o ( 0 )
Auto-évaluation { -
2) B(2;1) 5) FC( 67 ) o s
. ()
1) A(2;3) 5) 0(0;0) —4 L5
2) B(-1;-1)  6) I(1;0) a?( -2 )
3)C(-1;0) 7 J(0;1) -1
4) D(0;3)
1) oui 2) non
a2 3) oui
1) 11 3) 11
2) -1 4)0 Auto-évaluation QCM
3 1104EY i (b
1) non 3) non 1124C) EE (o)
2) oui 4) oui 114 @ 115 @
1164EY (o)
- | i © iE )
1) oui 3) oui 120 @ 21 @
2) non 4) non 122 @ 123 @
S’entrainer B (© 1250C))
S (d) (o)
- T i ©
2 -5 me  E
o 132 133
3) ABYC, ABZD,CYZD ®@® ®©
[ 2 |
e Chapitre G4
2; Z Equations de droites
3
E Auto-évaluation
1) HL = HC + CL END
2) AB=AC+CB a)y =20 b)y=0
3) AE = AK+KE 2)
4) OM =0OA+ AM a)x=§ b)x:Z
ol 4 1 ¢ P2 1) non 2) oui
B 2 4
D(z) 2)<—5> of I Ely=-Cx+:
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[ 4 ]
1) (0;1)
2) (3;0)
3) (=3;-2),(0;-1),(3;0)

4) 1,5
S’entrainer

EN1,3et4
HE3
Ex
1) y=0,75x—3
2) y=—x
3) x=3
4) y1=—21
TRy =573
Il non
i oui
WA (—4;—27)
8 1) aucune
1) Dy:y=-1
2) Dy:x=3
3) Dy:y=2x+1
4) Dy:y=—3x+2

2) =2

2) une unique

El
1) y=2x—-1
2) y=2x—4
3) x=2
4) x =2
Cr
Ci
et
A/
1
Cg
E G
49 |
1) 0

2) une infinité
3) une unique solution

4) une unique solution
Auto-évaluation QCM

MEOO HEOO
% 7: 1)

7510 76 KG)
OO MO
7°10) 20 8C)
El (© 32 JO)
(83 NCY (84 JCY
51O 3G

Repérage sur le cercle et
trigonométrie

Auto-évaluation

EE 1) % 5) 2?”
7T
2) 270 6) 5
3) 420 7) 127
5
77T
4) 144 8) 5
F1/12 5)1/2
2)1/8 6)3/4
3)1/6 7)1/3
4)1/4 8)4/3
END2/7 5)3/8
2)4/5 6)7/10
3)1/3 7)11/12
4)5/9 8)3/10
[ 4 |

1) 2014 =360 x 5+ 214

2) 20147 =27 x 100740
3) 12345 =360 x 34 4105

4) 123457t =2 x 6172 +1

[ 5 |
1) 135° 5) 70°
2) 85° 6) 44°
3) 44° 7) 34°
4) 50°

S’entrainer

EJ 5) N
2)C 6) R
3) B 7)S
4) A 8T

2 BN
a) % o
:)) z o
a) _Zn ) 5%
b -7 d)0

[EN1) cosa =~ 0,25;sina ~ 0,95
2) cosfp~ —0,75;sinp ~ 0,75
3) cosy~ —0,25;
siny ~ —0,95
4) cosd ~0,5;sind ~ —0,85
5) cose ~ 0,95;sine &~ 0,25
6) cos30° ~0,85;
sin30° ~ 0,5
7) cos45° ~ 0,7;sin45° ~ 0,7
8) cos60° ~0,5;
sin60° ~ 0, 85

[ 5
1) 45°
2)
a) A(0) e) I(m)

T 57
wol3) ne(%)
ou <§> 9N <37”>

3 7
or(5) we(%)

Ex)
27T
3
3
Y,
5
6
117
6
5T
Y o
3
2) [0;27]
Auto-évaluation QCM
3 (© (45 JO)
46 OIQ) @
48 KOIO, (49 NC)
EeeO® BHOO®O
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